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八下物理 | 期中必考题型

台型与柱形容器类型题
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【一】如图所示，均匀实心圆柱体甲和薄壁轻质（不计质量）圆柱形容器乙置于水平地面，甲的重力为10牛，底面积5×10-3m2，（g取10N/kg）求：

（1）甲对地面的压强p甲；

解：甲对桌面的压力等于其的重力大小，故F甲=G=10N

甲对地面的压强p甲=F甲/S=10N/5×10-3m2=2×103P
（2）乙容器内水面下3cm深处的压强；

解：乙容器内水面下3cm深处的压强：
p水=ρ水gh=1.0×103kg/m3×10N/kg×0.03m=300Pa
（3）若在甲物体上，沿水平方向截取一段长为x的物体A，将物体A平稳浸没在容器乙中（液体无溢出），截取后，甲、乙对桌面的压强随截取长度x的变化关系如图丙所示，求：

①容器乙中未放入物体A时，水的深度；

解：①由图可知截取前甲对桌面的压强为4p0，

则4p0=p甲=2×103Pa

解得p0=5×102Pa

由图可知容器乙中未放入物体A时，水对桌面的压强为p0，由p=ρgh可知，容器乙中未放入物体A时，水的深度为h’=p0/ρ水g

=5×102Pa/1.0×103kg/m3×10N/kg=0.05m
②容器乙的底面积。

解：由图可知当x=10cm时，甲对桌面的压强变为2p0，此时甲对桌面的压强为原来的一半，由p=F/S可知，截取部分A的重力为甲原来重力的一半，即GA=1/2G=1/2×10N=5N

容器乙中未放入物体A时，水对桌面的压强为p0，容器中的水的重力G’=p0S’

将物体A平稳浸没在容器乙中，此时乙对桌面的压强变为2p0，即GA+G’/S’=2p0
代入数据得5N+5×102Pa×S’/S’=2×5×102Pa
解得S′=0.01m2
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【二】如图所示，水平桌面上放有底面积和质量都相同的甲、乙两平底容器，分别装有深度相同、质量相等的不同液体．则以下分析正确的是（ C ）

A．甲乙两容器受到液体的压力相等

B．甲乙两容器受到液体的压强相等

C．甲的密度大于乙的密度

D．甲容器对桌面的压力大于乙容器对桌面的压力

【解析】

C．因为容器底面积相同，液体深度相同，乙中液体的体积大于甲中液体的体积，液体质量相等，根据ρ=m/v知 ρ甲>ρ乙
故C正确；

D．水平桌面上，甲乙两个容器质量相同，重力相等，两个容器中两种液体质量相等，重力相等，两个容器的总重力相等，故对桌面的压力相同，故D错误。

B．由图知，两容器中液体的深度相同，由C知ρ甲>ρ乙，根据p=ρgh知，液体对杯底的压强   p甲>p乙
故B错误；

A．由B知，液体对杯底的压强p甲>p乙，容器底面积相同，由F=pS得，甲乙两容器受到液体的压力  F甲>F乙故A错误。

【三】如图所示，不计容器本身的重力，容器的底面积相等，倒入等高的不同种液体时，容器对桌面的压强相等，则容器底部受到液体的压强最小的是（ C ）
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A．甲      B．乙

C．丙      D．一样大

【解析】

不计容器本身的重，容器底面积相等，倒入液体后容器对桌面的压强相等，根据P=F/S可得，容器内液体的重力相等，所以液体的质量相等；三个容器内倒入等高的不同种液体，由容器的形状可见，三种液体的体积   V丙>V乙>V甲
由ρ=m/v可得，三种液体密度的关系   ρ丙<ρ乙<ρ甲
三种液体的液面等高，根据液体压强计算公式p=ρgh可得，因此三个容器底部受到液体压强的关系是   p丙<p乙<p甲
故ABD不符合题意，C符合题意。

【四】如图所示，一容器静止在水平桌面上，容器中的水所受重力为G1，容器所受重力为G2，水对容器底的压力为F1，容器对桌面的压力为F2，桌面对容器的支持力为F3，则下列选项正确的是（ B ）
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A．G1一定大于F1

B．G1、G2的合力与F3是一对平衡力

C．F1与F3大小相等

D．F2与F3是一对平衡力

【解析】

A．由于是柱形容器，水的重力等于水对容器底的压力，故G1等于F1，故A错误；

B．对将水和容器当成一个整体，进行受力分析，该整理受到了向下的重力，总重为G1、G2的合力，还受到了向上的桌面对其的支持力，大小为F3，这个整体处于平衡状态，故总重与桌面对其的支持力是平衡力，故B正确；

C．桌面对容器的支持力为F3的大小等于总重，而G1等于F1，故C错误；

D．容器对桌面的压力为F2与桌面对容器的支持力为F3是两个物体间的作用，是相互作用力，故D错误。
